



**Budapest Főváros IX. Kerület
Ferencváros Önkormányzata**

Iktató szám: 205/2023.

ELŐTERJESZTÉS
a KÉPVISELŐ-TESTÜLET 2023. október 12-i ülésére

Tárgy: Ferencvárosi Egészségfejlesztési Iroda
Előterjesztő: Zombory Miklós önkormányzati képviselő
Készítette: Zombory Miklós önkormányzati képviselő
Előzetesen tárgyalja: ESZSICB

Az előterjesztés a jogszabályi rendelkezéseknek megfelel: dr. Szathmáryné s.k.

Az előterjesztéssel kapcsolatos törvényességi észrevétel:

Rendelet	<input type="checkbox"/>	
Határozat	<input type="checkbox"/>	normatív
	<input type="checkbox"/>	hatósági
	<input checked="" type="checkbox"/>	egyéb

A döntéshez egyszerű	<input checked="" type="checkbox"/>	
minősített	<input type="checkbox"/>	többség szükséges.

Az előterjesztés a kifüggesztési helyszínen közzétehető:

igen	<input checked="" type="checkbox"/>
nem	<input type="checkbox"/>

Az előterjesztést nyílt ülésen kell tárgyalni.

Az előterjesztést zárt ülésen kell tárgyalni.

Az előterjesztés zárt ülésen tárgyalható.

Tisztelt Képviselő-testület!

A kétezres évek első évtizedéig Magyarországon az egészségfejlesztést szolgáló programok (átfogó rendszer, kidolgozott stratégia hiányában) egymástól független, egyedi kezdeményezésekként valósultak meg. Eközben a népesség egészségügyi állapota elmaradt az ország társadalmi-gazdasági fejlettségi szintjéhez képest.

Az egészségfejlesztési irodák egészségügyi ellátórendszer részeként jöttek létre, azzal a felhatalmazással, hogy összehangolják az adott kerület, kistérség, járás különböző prevenciós, egészségfejlesztési programjait, és az ezeket szervező intézmények, szervezetek működését. Létrehozásuk célja volt az is, hogy híd szerepet betöltve az egyes szervezetek között erősítsék az alapellátás szerepvállalását a megelőzésben, a gyógyítást középpontba állító szemlélet és működés mellett.

A hálózat célja a szemléletformálás, az egészségtudatosság növelése, az egészség megőrzését szolgáló magatartásformák elterjesztése és a testi-lelki egészségfejlesztést célzó programok szervezése, lebonyolítása, valamint az ehhez szükséges infrastruktúra biztosítása. A hálózat hosszú távú célja javítani a lakosság általános egészségi állapotát, növelni a hazai lakosság egészségben töltött éveinek számát, az egyéni felelősségvállalást, valamint csökkenteni a területi egészségfejlesztési különbségeket.

Ferencvárosban a járóbeteg-szakellátás önkormányzati feladatként történő üzemeltetése óta nincs egészségfejlesztési iroda, a prevenciós programok eseti, elsősorban néhány betegségcsoportban történő szűrővizsgálatokra redukálódnak.

Első alkalommal a 2022. évben döntött a szakbizottság az „Egészségügyi prevenció” költségvetési sorának ilyen célú felhasználásáról, melynek eredményeképpen 2022. őszől 2023. tavaszig zajlottak a Ferencvárosi Egészségügyi Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (a továbbiakban: FESZ) szervezésében a lakosság számára térítésmentesen, rendszeresen biztosított, minden korosztályt felölelő programok. A teljesség igénye nélkül ennek keretében az alábbi programokat hajtották végre:

- Szűrővizsgálatok, egészségi állapotfelmérések
- Egészségnapok
- Egészségnevelő előadások
- Mozgásprogramok
- Ingyenes táplálkozási tanácsadások
- Diétás klubok
- Lelki egészséget támogató önszorgító csoportok és tréningek
- Iskolai testi-lelki egészségfejlesztő programok
- Egészséges életmódra biztató diákpályázatok
- Online egészségfejlesztő tartalmak, edukációs kisfilmek készítése
- Célzott gyermek, kismama, és idősügyi programok

A programok sikere, és az Önkormányzat távlati, a kerület lakosságának egészségügyi állapotát célzó elképzelései alapján indokoltnak tartom, hogy a kerületben állandóan működő egészségfejlesztési irodát hozzunk létre, mely az elmúlt év tapasztalatai alapján a FESZ szervezetén belül működhetne.

Javaslom a Képviselő-testületnek, hogy tárgyalja meg az egészségfejlesztési iroda létesítésének szükségességéről szóló előterjesztésemet, és kérje fel a FESZ igazgatóját, hogy erre vonatkozóan dolgozzon ki egy részletes programot.

Kiegészítésképpen hozzáteszem, hogy az egészségügyi kormányzat elképzelése is az, hogy a járóbeteg-szakellátó intézmények keretein belül hozzanak létre ilyen irodákat.

Fentiek szerint kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy támogassa a határozati javaslatot!

Budapest, 2023. október 4.

Zombory Miklós s.k.
képviselő

HATÁROZATI JAVASLAT

Budapest Főváros IX. kerület Ferencváros Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy felkéri a Ferencvárosi Egészségügyi Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság ügyvezetőjét, hogy az egészségfejlesztési iroda vonatkozásában egy részletes megvalósíthatósági tanulmányt készítsen, és azt terjessze elő a Képviselő-testület következő ülésére.

Felelős: dr. Mechler András ügyvezető
Határidő: a Képviselő-testület következő rendes ülése